

# POKROK ZÁPADA

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEB., AS SECOND-CLASS MATTER.

Založen 1871.--Ročník XXVIII.

OMAHA, NEBR., V ÚTERÝ DNE 20. ZÁŘÍ 1898.

Dvojtýdenník: Ročník VII. číslo 2.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCÍ.

### POLITICKÉ.

#### Z Washingtonu.

† V souhlase s nariadením prvního přiručného generálního poštmistra, Heatha, zplnomocnění jsou poštovními vydávati peněžní poukázky (money orders) splatné ve svých vlastních úřadovnách. Toto bude velká výhoda pro lidi, kteří neobchodují s bankami. Peněžních poukázek bude lze nadále použítí ku placení drobných účtů, jako za plyn, od řezníka, od groceristy a pod. Na venkově na příklad, kdo dlužen byl by farmáři, může vystaviti money order v jeho prospěch, poslati mu ho třeba po soudu a celá ta jednoduchá a nade všecko pochybnou bezpečná transakce státi bude 10 centů při \$10.

† Na rozkaz odboru války pět pluků, nyní v San Francisku meškajících, vypluje bez odkladu do Manily za účelem seslání mužstva gen. Otise. Jsou to následující: 51. iowský, dvacátý kansaský, první z Tennessee, první washingtonský a oddělení druhého oregonského. Vojsko vypluje, jakmile přepravní parníky budou pohotově.

† President podepsal včera proklamaci, kterou rozšiřuje se lesní rezervace v Černých Vrchích v Jižní Dakotě. Rezervace, jak utvořena byla výkonným rozkazem z 22. února 1897, obsahovala 967,680 akrů, kdežto posledním provoláním rozšiřuje se na 1,211,630 akrů.

† Dle přitomného úmyslu administrace 10,000 vojáků bude posláno gen. Lawtonovi ku konání posádkové služby na Kubě. To stane se dříve než začne stěhování španělských vojáků. Celkem posláno bude 40,000 vojáků na ostrov, avšak dotyčné pluky nebyly dosud vyhlášeny. Jisto však jest, že více než polovická bude dobrovolníků. Dešitý období na Kubě je už téměř u konce a krásné počasí nyní nastane.

† Výroční zpráva školního komisaře byla podložena včera sekretářkou vnitřní Blissovi. Zpráva vykazuje číslce za období končící za červen 1898 a praví mezi jiným: "Přirůstek během roku 1896—97 obnášel 257—896 žáků nad předešlý rok. Celkem zapsáno bylo v elementárních školách 15,452, 426 žáků. Přidáme-li k tomu studující v kolejkách, universitách, výšších školách a akademích, úhrnný počet dosáhne 16,255,093 žáků. V Alasce vydržováno bylo osmnáct denních škol s 1,216 žáků."

### KRONIKA UDALOSTÍ.

**Konvence národní obrany.**  
Guvernér floridský, Bloxham, svolává "konvenci národní obrany" na den 8. února 1899 do Tampa, Fla. V provolání se praví: "Účelem tohoto sjezdu bude porokovati a ponavrhnouti způsoby na lejdokonalější a nejdůležitější sorganování státního vojska. O otázkách, týkajících se zbraní, výpravy, taktiky, oděvu a pokrmu a dovozu bude uvážováno a rokováno znalci. Zvláštní pozornost bude věnována předmětu míst pro tábory, zdravotnictví a všem uvarovacím opatřením, jaká moderní věda může poraditi, aby zajištěno bylo pohodlí a zdraví vojska. Armáda a loďstvo Spojených Států budou zastoupeny vynikajícími delegáty."

**Pokusy s tepem cirkovnos.**  
Pokusy s pěstováním řepy cukrovky v jižní Dakotě během letošní sezóny byly tak uspokojivé, že na přeskob ve větších rozměrech budou konány. Státní hospodářská kollej založila zkušební obvod pro zkoušení půdy, podnět atd. ve Sioux Falls, Huron, Aberdeen, Yankton a Brookings a na každé z těchto stanic výsledky daleko předčí očekávání. Prof. Shepard fotografoval řepu a dělání dá odlišky pro knihu, jež co nejdříve hospodářskou kolleji vydána bude. Odhaduje, že nejméně 18 tun dobrá, zdravá a pěkně vyvinutá řepa dá se vypěstovati na akru.

**Zabít španělskou přelici.**  
Do Brooklyna přijel v pátek parník Saratoga s 9000 Masurovými ručnicemi a 2,000 tunami ná-

bojů, které španělské vojsko odezdalo při kapitulaci v Santiagu vítězné armáde naší. Když dělník William N. Hickey nesl několik ručnic v náručí, náhle jedna vybuchla a kule zaryla se nešťastníkovi do pravé strany těla, způsobivši okamžitou smrt. Ručnice před naložením byly všechny prohlédnuty a vojenské úřady nemohou vysvětliti, jak se to stalo, že osudná patrona byla přehlédnuta.

### Musejí platit.

Obvodní soudce Fraser v Detroitu, na žádost mnohých velkoobchodníků, podanou prostřednictvím generálního návládního, vydal rozkaz, kterým nařizuje se American Express Company platiti kolky, jež dle zákona o válečné dani dýchodové musejí nalepeny býti na stvrzenky za záсылky po expressních společnostech poslávané.

### Boj se stávkáři.

V De Hodiament, předměstí St. Louise, došlo v pátek ke krvavé srážce mezi stávkujícími omítáči a dělníky, kteří místa jejich zaujali. William Kane, "skéb" byl smrtelně a tři jiní nebezpečně poraněni. Jízdní policie byla povolána na dějiště, avšak strelba z řad stávkářů ji uvítala. Strážníci ovšem odpovídali a prudkým útokem rozehnali zástup, při čemž zatkli Nata Browna a Joe Lee, vůdce stávkářů. Velitel jízdního sboru, kapitán McNamee, vyvolal všechnu záložní policii a po prchajících unionistech nastala divoká loňba, během níž ještě dosti krve vyteklo. Značný počet stávkářů byl zatčen.

### Zločin dobrodružně ženy.

Joseph F. Villier, řidič z pouliční dráhy v Louisville, Ky., jeho zleté dítě a ženština jménem Nellie Mc Guffin, nalezeni byli mrtvi ve světnici v hotelu Enterprise v 8 hodin v pátek ráno. Z poznámek, zanechaných ženštinou, vychází na jevo, že nejprve dala svou milenci a dítěti morium ve víně a obávaje se, že by to dostatečně nepůsobilo, střílela Villiera do pravého spánku a po té zbraň proti sobě obrátila. Smrt pokračovala okamžitě. Dítě zemřelo následkem požití moria. Villier byl hdičem u Louisville City Railway Company a čítal 26 let. Byl vdovcem a dítěto měl se svojí zákonitou manželkou. Ženština bývala zaměstnána Villierem jako služka.

### Cena šlechtického manžela.

Markýz Luigi Carcana z Itálie špatně pochopil před porotou v Bostonu ve své při proti John M. Merrianovi, správci pozůstalosti zesnulé Emily Merrianové. Žádal \$30,000, které prý pí. Merrianová uvolila se mu vyplatit při letu po sňatku s její dcerou Karolínou. Soud uznal sice smlouvu za platnou, ale pan markýz, jak svědectvím dokázáno bylo, nedostal některým závazkům se své strany a proto žaloba odmítnuta.

### Žlutá zimnice.

Žlutá zimnice přes všecko bdělost úradů šíří se na jihu. Zdravotní rada louisianská vydala zprávu, v níž praví, že čtyři případy oznámeny byly z New Orleansu a pět z Harvey's Canal na druhé straně řeky. Úmrtí se žádné neudálo. Ze 109 případů žluté zimnice ve státě Mississippi událo se sedm úmrtí, čili dvanáct procent. Alabama udržuje přísnou karanténu proti New Orleansu. Na každém vlaku jsou hlídky.

### Čtyři živé ženy.

William Madden, holič ze Joplin, Mo., zatčen byl v Idala, Kan. na obžalobu z mnohoženství. Čtyři ženštiny hlásí se k němu jako k zákonitému manželovi, jedna v Elgin, Ill., jedna v Joplin, jedna v Kansas City a jedna v Bronson, Kan. Elginská žena zahájila právní, jež mělo zatčení Maddena za následek.

### Rakouský konsul zabít.

Z Fort Wayne, Ind. dochází zpráva, že usmrčen byl tam včera večer rytíř M. Proskowetz, generální konsul rakousko-uherský v Chicagu, když na cestě do New Yorku se nalézal. Jel na vlaku Pennsylvánské dráhy. V 9:20 jídelní kára byla oddělena a přelícována na jiné koleje ve stanici. Konsul byl jaksi rozčilen a procházel zamyšlen vlakem. Nevšiml si, že kára byla oddělena a

sřítit se s třemhvazlou platformou, zrovna když zavazadlový vagon byl couván zpět. Tělo jeho bylo hrozně rozdrceno. Byl sice odvezen v ambulanci do nemocnice sv. Josefa, ale zemřel tam za hodinu. Proskowetz náležel ku vynikající rodině uherské.

### DROBNÉ ZPRÁVY.

\* Ve zohavené, rozřezané mrtvole, nalezené v tece blíž Bridgeport, Conn., ztotožněna byla nade všecko pochybnost Grace Marian Perkinsova z Middleboro, Mass. Po pachatelé dosud úřady pátrají.

\* V Barnum, Ia., mladý muž jménem Flanagan koupil si láhev líhu a dal jí do náprsní kapsy. Líh mu vytekal, ale on si toho nepovšiml. Rozžal sirku, aby si doutník zapálil, ale hned byl v plamenech. Popálen byl smrtelně.

## Oblasy z nedávného bojiště.

### Z Filipín.

General Otis, americký velitel Manile, zaslal odboru války následující depeši ze dne 16. září: "Povstanci svolili k mému požadavku a vyklidili celé město Manila, s výjimkou malého hotelovitého v jednom z odlehklých distriktů. Neočekávám žádných nesnází a žádné ústupky nebyly jim učiněny. Vyjadřuji silnou touhu udržovati přátelské styky s vládou Spojených Států ve všech podobnostech. Zorganizovali kongres ve čtvrtek v Malolos, dvacet mil severně od tohoto města, aby sestavili plán vlády. Manila je velmi klidná. Vojenská správa se postupně zdokonaluje a silná oddělení patrolují a čistí město. Zdraví mužstva uspokojivé. Průmysl a obchod čilí. Pokladní příjmy od 14. srpna \$540,000. Mexické peníze kolují v oběhu. Měsíční výdání dosáhne nejméně \$350,000, z čehož polovická potřebuje se na vydržování španělských zajatců. Věřím, že příjmy značně převýší výdání. Clo a poplatky uložené v souhlase s nariadením presidentovým ze dne 12. září, ale odbržděny v penězích země dle zlatého vzoru, téměř zdvojnásobily by dřívější španělské zákony Spoj. Států ohledně připoštění Čiňanů a dovozu opia zavedeny; prodej povolen pro loterie a jiné zábavy nesrovnávaně se s veřejnými mravy zastaveny."

Filipínský kongres zahájen byl v Malolos za velikého nadšení. Z provincií dostavilo se na tisíce návštěvníků a vše konáno s nádhernou okazalostí. Aguinaldo, jenž přijat byl s jasotem a rovněž voláním "Viva America," velikým množstvím domorodců uvnitř i zevnitř síně, četl dekret svolávající kongres, do něhož posláno také také několik španělů. Po té četl poselství, v němž velel armádě a děkuje přátelskému národu, který založil historický příklad svobody a přispěl na pomoc utištěnému lidu. Ku konci Aguinaldo nadšeně a výmluvně vyběl sněm, aby "následoval nejvznešenější zásluhy" a vyzval "druhy umučených Filipínčanů."

V rozmluvě s dopisovatelem Sp. tisku Aguinaldo vyjadřoval opět své nehynoucí vděčnost Spojeným Státům, ale netajil se, že přeje si úplné neodvislosti pro ostrovy Filipínské. Dle depeše New York Heraldu bývalý rebelický náčelník Artacho, jenž v květnu byl pro zrůdu k smrti odsouzen, ale utekl, táhne proti Aguinaldovi s 15,000 muži. Za Artachem stojí mnozí a kněž, kteří penzi jej zásobili.

Jeden jesuitský kněz byl zastřelen, poněvadž vyběl povstalece, aby odpádlí od Aguinalda. Všichni španělové v severních provinciích jsou zajatci. Rebelové zmocnili se všech veřejných peněz v provinciích Cayuan a Camarines a též pokladny soukromých společností vyplnili. Kořist jejich byla ohromná.

Rebelický parník Bulusan potopen byl španělskou dělovou loďkou v Marbate. Aguinaldo poprá zásluku zbraní z Japonska. Zbraně byly prý poslány nejspíše Artachovi.

Filipínský národní sněm, který sešel se v Malolos v pátek, zamítl návrh španělsko-amerického protektorátu a všecko všecko, co vykazovalo by vliv španělský. Těleso skládá se ze tří stran, z nichž jedna přeje dokonalému přivtělení a druhá úplné neodvislosti, kdežto třetí dle všeho nejmocnější návrhuje mezinárodní samosprávu. Zasedání sněmu skončeno bude v několika dnech.

Doutníkáři v Manile oznámí, že půjdou na stávkou, nebudou-li mzdy jejich zvýšeny.

Arcibiskup manilský vyjadřil se v rozmluvě s dopisovatelem spojeného tisku: "Já doufám, že ostrovy nestanou se španělskými, poněvadž povstanci jsou nyní tak silní, že takový směr měl by za následek hrozné krveprolití. Znovupřeměnění domorodců je nemožným, leč po letech nekrutější války."

Arcibiskup svaluje zodpovědnost za revoluci na mníšské řády, hlavně na Dominikány, Augustiniány a Františkány, dále na Benediktiny a Kapucíny a konečně na Jesuity, kteří poměrně mnoho nezavinili. V mníšských řádech bují nástrah, hádky a neřesti všeho druhu a to mělo za následek, že domorodci ztratili všecku úctu ku stavu kněžskému.

Republica Filipín sděluje, že v pátek učiněn byl pokus otrávití Aguinaldo polévkou, do níž španělský jeden vězeň, jemuž popřáno bylo poměrně svobody, vhodil nějaký prudký jed. Kuchař okusil prý polévku a okamžitě skoncal. Domorodé obyvatelstvo chtělo prý lynčovati všechny španělské vězně, ale Aguinaldo zavázal se, že v kostele v Malolos sloužena byla slavnostní mše za zachránění náčelníka povstaleckého.

Aguinaldo poslal Spojenému tisku dopis, v němž praví že všechny pověsti o třenicích mezi Američany a Filipínany jsou "nízké, zlomyslné pomluvy, rozšiřované nepřáteli obou stran."

### Z Kuby a Porto Rico.

Kubánci značně ztrotli ve své ohnivosti a doufají nyní jedině, že Spojené Státy svěří ostrov jejich správě, až uznají, že sami ovládati dovedou. Nyní lze již předpovídati, že vyklizení Kuby španělským vojskem započne od východu k západu a sice z přístavu Gibara, Nuevitas, Cienfuegos a Havany. Na strově nalezá se nyní asi 100,000 španělských vojáků a ti nebudou odvezeni před koncem února příštího roku.

Pro Spojené Státy bude to výhoda, neboť vojsko americké zatím uvykne podnebí a bude moci současně obsazovati všechny pevnosti opuštěné španěly, tak aby žádný důležitý bod nebyl zanechán bez hlídky. Španělskému vojsku bude dovoleno vzít s sebou zbraně, náboje a celé polní zaopatření.

Na Porto Ricu je už všecko přepraveno ku převezení španělského vojska a dle nynějších odhadů se očekává, že ve třech týdnech bude španělská vlajka nad ostrovem stažena a americká vztýčena. Španělové nekládou žádných přemřštěných požadavků a tak jde všecko vyjednávaní hladce ku předu. Americká komise prohlásila, že všichni španělští vojáci, kteří si přeji, mohou zůstat na ostrově.

### Ve Španltsku.

Zástup asi 700 hlav silný oblehl v pátek dvůr gen. Torala ve Vigo a žádal, aby vojsko, které přibýlo na parníku Leon XIII. ze Santiaga bylo okamžitě vysazeno. Lid odebral se k zátokám, nadšeně pozdravoval vojáky a byl teprve po delší námaze rozprášen místní posádkou vojenskou. Později zástup, vzrostlý zatím na 1500 hlav, vrátil se k zátokám a když viděl, že vojáci vysazování jsou bosí a téměř nazí, rozžulil se a začal kamenovati dům gen. Torala. Španělský generál dostal se nějakým způsobem na parník, kterým vojsko přivezl, avšak když se to rozvášněný lid dozvěděl, jal se metati kameny na loď, až všechna okna v kajutách rozbil. Leon XIII. musel konečně opustiti místo, kde pro ně zakotvil.

Pět parníků je pohotově ku dopravování vracejících se španělských vojáků a civilních úředníků

### Nejlepší TVRDÉ a MĚKÉ UHLÍ

Rock Springs, Ohio. Hanna, Walnut Block atd.  
Nejlepší Illinoiské v kusech \$5.50, drobné \$5.25. Cherokee drobné za \$4.00, nejlepší uhlí na vaření. Naše Beacon Nut uhlí \$3.50 jest velké, čisté a dobré. Přesvědčte se o tom.

### COUTANT & SQUIRES,

Telefon, 980. Sklad 17. a Mason. Písárna, 1402 Farnam St.

s archivy a podrženou zbrojí z Kuby, ale počítá se, že vyžádá si to čtyř měsíců a 80,000,000 peset, nežli bude všecko dopraveno do Španělska.

Úřední časopis v Madridě oznamuje, že seňor Montero Rios, předseda senátu, seňor Abarizza, seňor Garniga, generál Cerero a seňor Villaurmita jmenování byli komisaři míru.

Nejvyšší rada válečná rozhodla se suspendovati admirála Montejana, jenž prohrál v zápase s admirálem Deweyem a majora Sostona, řiditele kadizského arsenálu.

## ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

### Telegrafické.

**Cisařovna rakouská Alžběta** pohřbena byla v sobotu s veškerou tou pompou a nádhrou, jaká svědčí o vysokém postavení, a vznešenosti zesnulé, ale při níž velmi málo skutečného zármutku se objevilo. Truchlil snad jedině lid, kterýž, nevěda ani proč, miluje a ctí své nedvědné panovníky. Ve smutečním průvodu nalezal se celý dvůr cisařský, cizí vládatové s cisařem německým v čele, vysoké kněžstvo v plné slávě a vojsko a cisařská garda proslavená po celém světě svojí krásou fysickou a oslňující uniformou. Vídeň byla celá ve smutku, nádherné paláce i nízké domky ověšeny byly černými stuhami. Rakev dovezena byla do kapucínského kostela a tam za modliteb spuštěna do hrobky Habsburgů a klíč odezdán kapucínovi, kterýž pod dozorem má toto cisařské pohřebiště. Cisařský reskript ku hraběti Thunovi, předsedovi rakouského ministerstva, uveřejněn byl v neděli. Cisař praví tam mezi jiným: "Vražedná ruka, nástroj potřeštěného fanatismu, miffického po stávajícím pořádku, jež zdvižena byla proti nejschlechťetější z žen ve slepém a bezúčelném vzteku, zasáhla srdce, které neznalo nenávisti a bilo pouze pro dobro. Mezi nezměrnými žalý, kterými já a můj dom jsem postiženi a u přítomnosti neslychaneho činu, který zachvěl celým civilizovaným světem, hlas mého milovaného lidu první přinášil balsám na mé srdce v dojemném souzvuku se všeobecným kvílením nad naší ztrátou. Z mého hluboce truchlícího srdce děkuji všem za tento nový slib oddané sympathie. I když radostné intrády, které pozdraviti měly tento rok, zůstanou němý, zůstává mi upomínka nečetných důkazů věrnosti a hluboké sympathie, nejcněnější dar, jakým mohl jsem býti poctěn. Náš společný šlak věští novou a důvěrnou pasku mezi trůnem a otcinou". Jiným cisařským reskriptem založen byl řád, Alžbětin, a první stupeň tétož odbržděla hraběnka Szapary, cisařovna družka až do smrti její.

**Holandská královna** Vilemina, 18 roků stará holka, vyjadřila úředně svůj dík americkým dívkám za zájem, jaký braly na její korunovaci.

**V Anglii** odvážní vzduchoplavci Stanley Spencer a Dr. Bersen vystoupili s balonem do výše 27,500 stop. V ohromné té výšce byli polomrtvi a museli kvapem nastoupiti zpáteční cestu. Zajímavé je, jaké změny teploty prodláli. Při zemi vylétli z teploty 90 stup. ve stínu a ve výšce 27,500 měli 61 stupeň mrazu. Zatím co lidé pět mil dole zmřrali tropickým vedrem, oni křehli zimou.

**Na Kráči** sultán uposlechl ultimatum britického admirála a nahřil všeobecně odzbrojení. Mezi vězni vydanými admirálem Noelovi jsou dva vádové útoky na britický tábor.

**Z Petrohradu** oznamuje dopisovatel Daily Telegraph, že Luccheasi, vrah cisařovny rakouské, náležel ku rotě anarchistů, kteří

odebrali se z Evropy do Spojených Států před dvěma roky a měli za účel povražďení korunovaných hlav. Náčelníci roty dosud prý prodlévají v New Yorku.

**Italská vláda** navrhla ostatním mocnostem mezinárodní zakročení proti anarchistům.

**Sopka Vesuv** blíž Neapole hrozí opět výbuchem. Sedm nových jiců utvořilo se kolem středního kráteru a mnohé už chrílí lávu.

## TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 19. zář. Trh pšeniný jest nyní pevnější než byl počátkem měsíce a panuje větší důvěra v lepší ceny pro budoucnost. Červená ozimka číslo 2, prodává se zboží hotové po 65-cent, pro prosinec 62½ a pro květen 64c. Jarka stoupila na 64 a 65c. Kukuřice jest nyní stále ochablá; č. 3, prodává se za 30 a 30½, pro prosinec 29½ a pro květen 31c. Oves je nyní ceny pevnější a vyšší, číslo 2, za 31¼ a 32, bílý 33 a 35c. Žito stouplu značně a prodává se číslo 2 za 47 a 47½. Ječmen je též ceny pevnější, za 39 a 41c. Lněné semeno je ceny neustálé. Číslo 1, prodává se nyní za 88 a 90c. Dobytčí hovří, kterýž byl v minulých dnech ceny ochablější, teď se opět zlepšil a vystoupil na nejlepší ceny tohoto měsíce. Jateční volí prodávají se po 84.10 a 85.75, volí k řiru 83.00 a 84.65, krávy a jalovice 82.75 a 84.10. Vepřový dobytek jest též zase ceny lepší; pěkný aš nejlepší prodává se 83.00 a 84.10, k nakládní 83.50 a 85, lehčí 83.65 a 84.10. Omaha, 19. zář. Přívoz dobytka v minulém týdnu byl hojnější jak viděti z této tabulky:

	Hovězí.	Vepř.	Skop.
Celkem za tento týden.....	23,619	41,108	28,241
Týden konč. 10. zář. ....	18,344	31,200	28,096
Týden konč. 3. zář. ....	30,110	38,827	29,480
Týden konč. 27. srpna.....	19,833	42,729	18,998
Týden konč. 20. srpna.....	17,397	39,729	14,396

Vedor hojnosti přívozu byl trh na dobytek hovří v minulém týdnu ještě uspokojivý, ať snad na sobotu, v kterýž ten přívoz byl hojnější než obyčejně. Zejména, hojnější krmných volí přivezeno v ten den. Po celý týden byl obdiv na dobytek dobrým a ceny povně a častěji lepší, než byly před týdnem. Krmné volí prodávají se o 10 a 15 centů výše; dobré volí k řiru a pastvy též během týdne stoupily o 15 a 20 centů. I pěkné krávy a jalovice se zlepšily asi o 10 centů. Třetím dobytke k řiru jest, s výjimkou tomu, ceny o 10 a 15 centů levnější. Letos je to zvláštní, že časem požaduje se samý těžký dobytek k řiru a jindy zase je požadován po mladém a lehčím. Některým lidem někdy jeden druh a jiný druh stoupá, neb klesá v ceně, dle povětří.

Krmné volí prodávají se nyní po 84.00 a 85.00, volí k řiru 83.75 a 84.25, krávy a jalovice 82.25 a 84.00.

Vepřový dobytek, kterýž počátkem týdne stoupl na 84 centy, byl koncem ceny ochablější, však tento týden počíná opět s cenou výš. Vepřový dobytek prodává se nyní o 25 a 30c. levněji než před rokem, ale o 9c. výše než před 3 roky. Prodává se po 83.50 a 85.00, většinou po 83.75.

Červené prodávají se po 14c. tučt.

Málo v ovkosu prodává se stále po 10 a 12c; v náslovem stoupl na 10 a 21c.

Zvěřina počíná se hojněji přivážeti; kachovy jsou po 21.50 a 22.25 centů, perzijské slepice 22.50 a 23.50.

Dražší jest nyní následující: Slepičky z 74, staří kohouti 74., mladí kuřata 74., kachny 8 a 6 centů.

Brambory následkem skrovné sklizeň podstatněji brambor vystoupily a prodávají se za 20 centů.

Jablika jsou letos dražší; pěkná, sud 22.75 a 23.00.

Méd pěkný bílý je za 12 3/4c.

Kůže jsou ceny neustálé; červené a 6c. tolené 7½ a 8c., telecí 7 a 9c.

St. Louis, 19. zář. Pšenice je ceny povně a zvláštní smlouvy pro budoucnost jsou za ceny vyšší. Červená číslo 2, zboží hotové je za 65 cent, pro prosinec 62½, květen 64c; tvrdá číslo 2, za 64c.

Kukuřice, která v minulých dnech byla ceny ochablá a klesající, teď se trochu v ceně upevnila, je za 30c., pro prosinec 29½ a květen 31c.

## Lešetínský kovár.

Před několika lety vydána byla v Praze úctnávná výpravná báseň Svato-pluka Cecha, "Lešetínský kovár." Líčeno v ní o třemí taby poměrování českých dědin cizozemskými fabrikantý a vřelá láska lidu českého k řeči otců svých. Lešetínský kovár, vzor pravého Cecha, vzduroje známým poměrovacím a zaplatí vzor svůj životem, neboť za poměrovací stojí mocné rameno "zákona a spravedlnosti". Báseň, psaná v slohu lehkém a přece úctávně zajímavém, způsobila veliký rozruch. Však ten trval na krátko! Vláda ji skonfiskovala! Irv něco málo vřelá před konfiskací rozprodánych přišlo mezi lidi. Jaouce přesvědčení, že přijdem vřelí přání každého milovníka úšlechtilé četby, vydali jsme se svolením spisovatele báseň tuto v plném znění konfiskovaného vydání. A v očekávání tom jsme se nemýlili. Během prvého roku rozebráno prvé vydání, skrovně ovšem a uspořádali jsme vydání druhé, v mnohem lepší a dokonalější úpravě a větším formátě než bylo prvé. Báseň tvoří knihu o 88 stránkách a prodáváme ji po 25ct. Do Cech, se zaručením, za 50c. z druhého vydání (sna kniha valně těší) za 65ct. K dostání za hotové u

Pokrok Západa, Omaha, Neb.

## Cechové a jejich zápas o samosprávu.

Nákladem Pok. Záp. vydána byla v brožovce přednáška pod výše uvedeným názvem, kterou připravil p. L. J. Falda pro literární klub Astorovy knihovny v New Yorku a upravil pak pro městečnický Midland Monthly. Tento článek přednášku tvoří brožovku 40 stránek, obsahující vyobrazení Jana Husa, Jana Želky, Jana Amose Komenského a Josefa Jungmanna. Cena pouze 10c., třeba v kollejkách, v obchodě se knižnicí Midland Monthly, v obchodě i tiské přednáška v angličtině, za 25ct. Pokrok Západa, Omaha, Neb.